

# 多方联动 情暖民心

## 平城区民悦社区创新服务破解特殊群体生活难题

本报讯（记者 段雨萌）“多亏了社区，让我每天都能吃上热乎可口的饭菜！”近日，在平城区开源街道民悦社区三医院家属院小区，80多岁的程老太捧着热气腾腾的餐盒，向社区工作人员连声道谢。这暖心一幕，正是该社区创新养老服务模式、破解特殊群体生活难题的生动写照。

居住在三医院家属院的程老太遭遇多重生活变故，近期又因糖尿病导致腿疼

行动不便，每日吃饭成为难题。社区网格员在日常巡查中发现这一情况后，立即启动特殊困难群体帮扶机制。

如何既要解决老人的一餐一饭，又能传递温暖关怀？经社区多方协调，辖区慈缘养老院承诺每日为程老太提供一份免费的营养餐；四号楼居民藏先生主动承担起“爱心送餐员”职责，确保每天将热乎饭菜送到老人家中；社区工作人员定期上

门监测老人健康状况并提供心理疏导。

“现在每天都能吃上热乎乎的营养餐，社区孩子们还常来陪我聊天。”程老太拉着社区书记的手激动地说。这看似微小的善举，正是新时代社区治理“绣花功夫”的生动体现。据了解，民悦社区已建立特殊困难群体动态管理台账，通过“早发现、早介入、早帮扶”机制，让更多像程老太这样的老人安享晚年。

## 科普课堂 点亮银龄生活



## 插花活动 串联邻里温情

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道局西社区开展了一场温馨浪漫的插花活动，进一步丰富辖区居民的精神文化生活，吸引了众多居民热情参与。

活动现场，花香四溢。专业花艺老师为大家详细讲解了花材识别、色彩搭配、造型设计等插花知识，并进行了现场示

范。在老师的指导下，大家开始认真挑选花材、精心搭配、修枝剪叶。活动过程中，大家互相交流配色技巧，讨论花材搭配，现场气氛热烈而温馨。不一会儿，一束束独具匠心、精美绝伦的插花作品逐渐呈现在大家眼前。大家手捧自己的作品，脸上洋溢着幸福的笑容，纷纷拍照留念，记录

下这美好的瞬间。

此次活动不但为辖区居民提供了一个展示自我、交流互动的平台，而且还感受了插花艺术的独特魅力，提升了大家的审美和艺术修养。接下来，局西社区将继续组织更多丰富多彩的活动，为构建和谐美好的社区环境贡献力量。

## 一针一线 “兵妈妈”关爱子弟兵

本报讯（记者 尚丽）精心筛选布料，细心缝纳鞋垫，近日，“兵妈妈”李月花与春晖园学雷锋爱心团队的队员一道，开启了一场饱含深情的拥军行动。

连日来，李月花和她的队员们筛选出质地合适的布料，整齐叠放好，然后穿针引线，为官兵们制作饱含心意的鞋垫。大家齐心协力，有的帮忙整理布料，有

的协助裁剪，有的跟着李月花学习缝纳技巧，每一针都饱含着对战士们的牵挂与关爱。

谈及制作鞋垫的初衷，李月花眼中满是温柔与坚定，她说：“我经常锻炼，深知鞋垫薄了穿着不舒服。我的那些兵儿子们在部队训练强度那么大，我必须给他们做厚一点的鞋垫，让他

们的脚舒舒服服的，站岗训练都更有劲儿！”

多年来，每逢过年过节，李月花总会和居民们一起带着精心准备的各种美食去看望官兵们。她们用这些实实在在的行动，诉说着军民鱼水情深，也激励着社区更多人加入拥军行列，让这份温暖的爱持续传递。

## 巧解纠纷 家庭重归和睦

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区新旺街道向阳西街社区成功化解一起因家庭财产管理而起的纠纷，让矛盾重重的家庭重归和谐。

居民张先生一家近来被家庭财产问题搅得不得安宁。原来，张先生的老伴儿在未与他商量的情况下，就将家中存折交给了自己的亲戚保管。不仅如此，其亲戚还多次擅自取走家中物品。张先生多次与老伴儿沟通甚至发生激烈争执，可问题仍未得到解决。张先生觉得老伴儿

过度纵容亲戚插手自家事务，严重损害了家庭财产安全，无奈之下，他向向阳西街社区求助。

社区工作人员在了解详细情况后，第一时间介入调解工作。调解现场，工作人员耐心倾听张先生和老伴儿各自的诉求，引导双方冷静下来，理性地沟通问题。在工作人员的悉心劝解下，两人逐渐平复情绪，开始正视家庭财产管理方面存在的问题。经过一番协调，张先生夫妇最终达成共识：家庭财产属于夫妻共同财产，今后

任何重大支出都必须经过双方共同商议，不能再任由任何人随意拿取家中财物。在社区的协调下，如今张先生一家重归于好，笑容再次洋溢在他们脸上。



## 社区播报

### “大同好粮”进社区

本报讯（记者 段雨萌）近日，平城区民懋社区开展“大同好粮”进社区活动，吸引众多居民参与。

活动特邀市农业农村局品牌农业与科技信息发展中心相关负责人为居民科普农业知识，并围绕大同区位、交通、市场等要素，着重讲解了黄花从育种、种植、采摘到深加工的全流程标准化体系。居民们聚精会神，不时提问互动，现场气氛活跃。

作为2025年社区服务创新项目，民懋社区将与“大同好粮”资源深度链接，持续开展云州区稻蟹农场插秧、灵丘桃花节踏青等多个农文旅活动，同时发展特优农产品配送到家服务。据社区党委书记介绍，社区计划推出多项活动，让居民既能品尝特色美食，又能亲近自然、体验农事、享受乡村风情，让传统家政服务向现代农业服务延伸。

### 节水意识入民心

本报讯（记者 尚丽）近日，平城区清远街道苹果园社区联合市水利发展中心开展了一场别开生面的节水主题宣传活动，增强居民节水意识，让“节约用水”这一理念融入居民日常生活。

活动现场宣传横幅醒目高悬，上面的节水标语格外引人注目。社区工作人员与水利发展中心的专业人员并肩协作，向过往居民发放精心制作的宣传手册。手册内容丰富，涵盖水资源现状、节水重要性以及实用节水技巧等知识，让居民们对节水有了更全面、深入的认识。在讲解环节，工作人员用通俗易懂的语言，结合生活实例，深入浅出地阐述了珍惜地下水、维护河湖生态环境的重要意义。面对居民们提出的各种疑问，工作人员耐心解答，现场互动热烈。“以前真没意识到，洗衣服的水还能有这么多用途。”一位居民感慨道，工作人员介绍的节水“小妙招”让他受益匪浅。

### 健康讲座强意识

本报讯（记者 郑林）近日，平城区新华街道局前社区、鹿苑街道同丰社区分别开展了健康讲座活动，进一步提高辖区居民的健康意识，传播健康知识，引导大家养成科学、文明、健康的生活方式。

局前社区新时代文明实践站携手大同肛泰肛肠医院，向居民讲解了常见肛肠疾病的成因、症状以及预防方法。医生还结合实际案例，详细分析了生活中不良的饮食习惯、久坐不动的生活方式等对肛肠健康造成的影响，让大家深刻认识到日常细节与健康的紧密联系。对于居民的提问，医生给予专业、细致的解答，并给出个性化的健康建议。

在同丰社区开展的健康知识科普讲座现场，医生用通俗易懂的语言，为大家详细讲解了“两癌”（宫颈癌和乳腺癌）的发现和预防及早发现、早诊断、早治疗对于提高“两癌”治愈率、降低死亡率的重要性。在讲解过程中，医生还介绍了“两癌”筛查的适宜人群、筛查项目、筛查时间等关键信息，提醒女性要树立“防重于治”的健康理念，为自己的身体健康和家庭幸福筑牢防线。